

沪鄂高校创新创业学子大PK

“党建+”助学子迈向双创新时代

最近,一场场党史学习教育在全国如火如荼地展开。日前,上海财经大学商学院党史学习教育动员大会在商学院浦东教学点召开,他们不仅成立创新创业师生党支部,还举行了一场上海财经大学-湖北经济学院联合创业项目路演。师生们为建设具有鲜明财经特色的世界一流商学院共同努力奋进!

青年报记者 孙琪



党史教育动员大会现场。

本版受访者供图



学生路演。



创业路演合影。

■ 资讯

建数字服务生态链 赋能企业数智升级

本报讯 记者 陈颖婕 近年来,零售业爆发式增长的关键是“数智经营”,也就是围绕数据的获取、处理和应用能力,数智经营的业务布局要依次实现业务数字化、数据资产化和数字业务化。近日,智慧商业服务提供商微盟与全渠道数字零售解决方案服务商百胜软件深度融合,围绕企业在数字化转型过程中的数据、场景、业务创新等维度,发挥各自在私域运营、精准营销、会员管理、中台搭建等方面优势,为数字化零售企业提供一体化智慧运营解决方案,重塑零售经营新格局。

微盟集团首席运营官尹世明表示,企业数字化环境新阶段的新产物,新理念的落实和新格局的起步,需要以品牌商户为中心整合数据资源和业务资源,让业务全面数字化,打破数据和服务商的边界,让数据平滑流转,使业务更有效率。他指出,零售企业在数字化转型过程中往往面临“落地不彻底、效果不明显、价值不明确”等掣肘。为完善数智服务生态链,帮助企业构建一体化的数字运营体系,双方的牵手将立足各自的系统和优势,从数据、产品、业务等三个层面展开合作。

百胜软件合伙人兼高级副总裁布连珍表示,未来将继续帮助零售企业沉淀共享服务能力,构建全渠道、布局新零售。

交行主承全国首批“乡村振兴票据”

本报讯 记者 孙琪 日前,交通银行独家主承销的全国首批乡村振兴票据——北京顺鑫控股集团有限公司2021年度第二期超短期融资券(乡村振兴)成功发行。该笔债券是交行落实2021年中央一号文件精神、推进乡村振兴战略的重要实践。

近日,中国银行间市场交易商协会推出乡村振兴票据,利用债务融资工具专项产品支持乡村振兴。交通银行紧跟国家战略要求,主动对接发行人聚焦“三农”主业、乡村振兴领域资金需求,设计个性化方案,搭建绿色通道快速响应,最终成功发行该笔债券。顺鑫控股集本笔债券募集资金部分用于发行人下属公司采购广西、云南等农村地区食用白糖,在提振糖类农作物种植销售、促进农产品贸易发展的同时,助力涉糖农户增收,打造糖类农产品全产业链。充分践行关于“加快推进农业现代化,提升粮食和重要农产品供给保障能力”“依托乡村特色优势资源,打造农业全产业链,让农民更多分享产业增值收益”的中央一号文件精神。

敢于探索 成立创新创业师生党支部

“站在‘两个一百年’奋斗目标历史交汇点上,我们开展党史学习教育,是为了始终牢记出发的目的和来时的路。”上海财经大学商学院党委书记薛丽萍做着党史学习教育动员讲话。她表示,习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,深刻阐明了开展党史学习教育的重大意义、重点任务和工作要求,为大家开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。

她还结合学院工作实际,提出“七个一”项目,高标准高质量推进党史学习教育走深走实、取得实效。

上海财经大学商学院副院长、创业学院执行副院长、创新创业师生党支部书记刘志阳随后介绍了“创新创业师生党支部”创建方案。据介绍,该支部将坚持落实立德树人根本任务,抓好党的建设与学科育人结合、教师发展与立德树人结合、产教融合与科教

融合结合,落实服务创新创业学生、创新创业教师、创新创业学科、国家和社会需要。会上还成立了“创业指导专家志愿团”并举行了授牌仪式。

上海财经大学党委常委、组织部部长刘庆生用三个关键字对该学院相关工作进行了总结。一是“快”。商学院快速响应,积极部署规划了学院建党百年的行动方案和党史学习教育方案,落实快,见效快。二是“实”。商学院党建

行动求真务实,将学术活动和党建活动有机结合起来,充分体现了党建工作和学校的事业发展深度融合理念。三是“新”。敢于创新,积极探索,创新创业师生党支部的成立就是在新的时代按照党的建设要求、党的组织要求下的一种新的党建模式探索。“我希望创新创业师生党支部将来能结出丰硕成果,为学校的创新创业教育提供巨大的政治组织保障!”刘庆生如此表示。

学史力行 青年学子激发干事创业新动力

知识,让青年学子拥有科技创新的能力;党史,让他们拥有坚定的制度和文化自信,更激发了他们经世济民的激情。此次党史学习教育动员大会之后,上海财经大学-湖北经济学院马不停蹄地联合举行了一场创业项目路演活动。

来自上海财经大学和湖北经济学院的八名学生纷纷登台展示了各自团队的创业项目。“是热爱,让我们把事业做到极致;是热爱,促使我们把服务做到极致。”不少创业青年在台上不仅阐述自己的项目商业模式,还不忘讲述自己的创业初心、创业坎坷,以

及奋斗成绩。创业青年牢记使命,强大而自觉的学习意识赢得台下的阵阵掌声。“我们的年轻人正在把自己的个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。”创业指导专家们给予了年轻学子高度点评。解放日报城事频道总监王仁维,铸山股权投资基金董事长周德盛,九次方创业孵化器董事长潘雄琦,以及来自上海财经大学商学院的刘志阳、王诗翔、李传佳等六位“创业指导专家志愿团”专家认真倾听学子们的

项目,并对路演项目逐一进行点评,并为年轻创业者们提供具体指导建议。

经过两小时的答辩角逐,上海财经大学的项目“滴答饰务所”“汽车大数据生态BAAS链改项目”分别获得了最具人气奖和最具投资潜力奖,湖北经济学院的武汉哦喃文化艺术有限公司获得了最具创意奖。

“上财创新创业教育的最大特色就是服务‘+’,推动服务‘+’其他行业的创业实践,同时以学科做支撑,推动创新创业教育的校企联合,双方联手形成一种有效的机制

和链条,在此框架下实现校企的有序有效运行,培养真正的创新创业人才。”上海财经大学学生工作部部长、就业指导中心主任褚华如此介绍。湖北经济学院大学生就业创业指导中心主任、创新创业学院执行院长、学生工作部部长宋健则希望共饮长江水的两所院校未来继续携手并进,共同促进教育的发展和提升,实现两校合作共赢。他们均表示,未来将党史学习教育与育人实践融合起来,以更实的工作措施办实事、开新局,齐心协力推动党史学习教育取得扎实成效。